

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 40 (1035) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Каждому колхозу — детские ясли

Наши колхозницы своей самоотверженной работой помогают ковать победу над врагом. Они заменяют ушедших на фронт мужчин за рудем трактора, за штурвалом комбайна, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами. «Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей» (М. И. Калинин).

Чтобы дать возможность женщинам работать в поле так же энергично, как ее муж сражается на фронте, нужно создать ей соответствующие условия. В первую очередь необходимо освободить женщину от ухода за детьми, организовать детские ясли, площадки. Ни одного колхоза без детских яслей! — таков лозунг, поставленный военным временем.

В колхозах района ясли должны быть открыты в последние апрель и ни в коем случае не позднее 1 мая. Такие выходы, как «Красное Залесье», «За социализм», «Звезды Ильича» позволяют готовиться к началу ясельного сезона. Подготовительная работа сейчас должна заключаться повсеместно. Однако, во многих колхозах подготовка проходит неудовлетворительно.

Самое главное — это создание фондов питания. Руководители колхозов обязаны обеспечить ясли качественными продуктами. Там не менее в Любках, Федорове, Рабове необходимых продуктов питания до сих пор не имеется. А в Белбажском колхозе настроились явно недивенчески. Там собираются

«организовать» питание детей путем получения продуктов от торгующих организаций.

Необходимо серьезно подойти к подбору ясельных работников. Хорошо привлечь к заведыванию яслями грамотных людей, учителей, имеющих навыки воспитания детей. Неизменяемого мнения придерживается поэтому председатель Пятницкого колхоза т. Муравьев, желающий привлечь на эту работу учителей, считая, что они будут «излишне требовательны».

Кроме того, для детских яслей нужно хорошее помещение, детское имущество, посуда и т. п. Районтребкомиз через торгующую сеть должен обеспечить колхозы детскими игрушками, посудой и в отдельных случаях мануфактурой, наладить обеспечение яслей кондитерскими изделиями.

Большая ответственность за подготовку к ясельному сезону возложена на районотдел. Необходимо тщательно следить за санитарным состоянием детских учреждений, обеспечить их аптечками и медперсоналом, регулярно проводить санитарно-профилактическую работу. Нельзя допустить возникновения желудочно-кишечных заболеваний детей.

Организации детских яслей в колхозах должны уделять серьезное внимание советские, партийные, общественные организации, вся общественность. При этих условиях наши женщины сыграют основную роль в полевых работах, обеспечат Красную Армию и страну всем необходимым для победы над врагом.

Добыюсь новых успехов

Два года я являюсь членом и постоянным рабочим Горевской промартели. Летом обычно работаю в лесу на подпочке, а после окончания подпочного сезона перехожу в мастерские артели.

Десять месяцев назад, когда на нашу страну вапали гитлеровские банды, я проводил из фронт своих многих товарищей. Чем я могу здесь, в тылу способствовать разгрому неизвестного врага, как лучше помочь фронту? — поставил я перед собой вопрос. И решил работать на выполнении фронтных заданий, которые получала наша промартель.

Порученное дело я быстро освоил и полюбил. А если полюбишь дело, то не знаешь усталости, и работа спорится. Ежедневно я стал выполнять до полутора норм. Не отставали и другие рабочие нашего участка — Александр Улазов, Иван Красоткин, Александр Тихомиров.

Бывало и трудно. Работал, но жалея сил, не считаясь со временем. Но эти трудности,

конечно, нельзя сравнить с теми, которые преодолевают наши товарищи на фронте. Ведь бойцам Красной Армии приходится гораздо труднее, но они побеждают врага, гонят фашистов назад. И чем больше мы выустим продукции, тем быстрее Красная Армия разгромит и прогонит врага с советской земли. Поэтому мы стали работать еще упорнее и добились выполнения заданий на 200—220 процентов. В результате участок завершил программу первого квартала еще в 10 марта, на 20 дней раньше срока.

Сейчас мы проводим подготовительные подпочные работы. И здесь я обязуюсь работать, не покладая рук, перевыполняя задания. Развернем предмайское социалистическое соревнование, придем к 1 мая с новыми производственными успехами, ознаменуем великий праздник новыми победами на фронте и в тылу.

Григорий ЧИСТЯКОВ,
рабочий Зименковского участка Горевской промартели.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 марта

В течение 31 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 29 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 30 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника. Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены подводная лодка и транспорт противника.

За 30 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с вооружениями и грузами, более 20 подвод с боеприпасами, 38 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точки, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до роты немецких противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боя захватили: один паровоз, 80 платформ, 40 товарных вагонов, 4 автомашины, 2 орудия, 7 станковых и 15 ручных пулеметов, 63 винтовки, 44 автомата, 50 ящиков снарядов, 250 мин, свыше 30.000 патронов и другое военное имущество.

Наша часть, действующая на Калининском фронте, в течение дня освободила от немецких оккупантов 9 населенных пунктов. Разрушено 107 вражеских блиндажей, 13

ДЗОТ'ов, 8 огневых точек, взорваны склад с продовольствием и 4 склада с боеприпасами. Взяты следующие трофеи: 12 орудий, 41 пулемет, 214 винтовок, 8 автоматов, 2 противотанковых ружья, 1400 снарядов, 300 мин, 190 гранат, 43.000 патронов, 2 радиостанции, склад с продовольствием, 155 лошадей и 8 цистерн. Противник потерял убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров.

Артиллеристы эскадрона действующей на одном из участков Южного фронта, поддерживая наступление советской пехоты, за один день подбили 6 вражеских танков и уничтожили 9 станковых пулеметов.

Сержант тов. Сидяев и три бойца в тылу врага разведывали систему огневых точек. Выполнив боевое задание, разведчики возвращались в свою часть, но по пути были обнаружены и окружены большой группой немцев. Приняв без четверти советских бойцов уничтожили более десятка гитлеровцев, прорвали окружение и без потерь вернулись в свою часть.

За три с половиной месяца группой партизанских отрядов, действующих на оккупированной территории Курской области, в боях с немцами захвачены убито 1463 гитлеровских солдат и офицеров. За это же время партизаны сбили вражеский самолет, взорвали 19 железнодорожных и шоссейных мостов, уничтожили два орудия, 29 танков и бронемашин, 157 грузовых автомашин, 7 мотоциклов, 130 повозок с грузами, 56 помещений,

где были расквартированы немецкие солдаты и офицеры. Партизаны захватили у немцев три пушки, 6 минометов, 15 пулеметов, 168 автоматов и винтовок, радиостанцию, 8 автомашин, мотоцикл, 60 велосипедов, 40 подвод с военными грузами, более 50.000 патронов и важные оперативные документы.

Пленный сфрейтор 10 роты 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Йозеф Рау рассказал: «В феврале я в составе 72 маршевого батальона, был отправлен из Германии на фронт. Среди солдат воюющих разговаривают о том, когда же закончится война. Все мечтают о мире. Какой это будет мир — мы не думаем, лишь бы это был, наконец, мир. Уже в первом бою наш взвод потерял одну треть своего состава. Я пробыл 12 дней на передовой линии и решил, что с меня довольно, и сдался в плен. Умирать за Гитлера я не хочу».

Пленный солдат 12 пулеметной роты 92 полка 18 румынской пехотной дивизии Ю. Крачун рассказал: «В самый разгар боя сержант Унгурлиу послал меня за боеприпасами. Я ничего не ел два дня. Голодный, я должен был таскать тяжелые ящики с патронами. Приняв на склад, я спросил чего-нибудь поесть. Мне ответили, что хлеба нет, нужно подождать. Обозленный, я ввалил на себя ящик с патронами, направился на передовую линию и сдался в плен. Красноармейцы меня накормили и дали закурить».

Сокрушительные удары партизанских отрядов Ленинградской области по немецким оккупантам

Итоги боевых действий ленинградских партизан за 8 месяцев

За 8 месяцев отечественной войны партизаны Ленинградской области нанесли немецким оккупантам огромный урон в живой силе и боевой технике. Партизанскими отрядами за этот период уничтожено 16 075 солдат, 629 офицеров, 11 полковников и 3 немецких генерала, расстреляно 67 агентов гестапо, 163 шпиона и предателя. Взято в плен 116 немецких солдат и 11 офицеров.

Партизаны организовали 114 крупных поездов, в результате чего было разбито свыше 700 вагонов с боеприпасами, техникой и гитлеровскими солдатами.

За 8 месяцев войны партизаны разгромили 8 штабов военных частей и соединений противника. Уничтожили 89 немецких самолетов, 28 танков и танкеток, 25 бронемашин, 1693 грузовых автомашин и автобусов, 188 легковых автомашин, 99 цистерн с горючим, 362 мотоцикла, 235 велосипедов, 64 трактора тягача и дрезины, 27 орудий, 69 пулеметов и минометов, 274 повозки с бое-

припасами, продовольствием и военным имуществом, 359 лошадей. Повреждено и уничтожено 529 узлов и линий связи.

За это же время ленинградскими партизанами взорвано и подожжено 2 вагона с боеприпасами, 125 складов с боеприпасами, горючим и обмундированием, 5 железнодорожных станций, 388 шоссейных и железнодорожных мостов, взорвано железнодорожное полотно в 77 местах, разрушено 18 телефонных и радиостанций.

В боях с гитлеровцами партизаны захватили трофеи: самолет, 2 орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, 3 автомашины, 2 мотоцикла, 54 подводы с продовольствием и военным имуществом, 113 лошадей, 8 радиостанций, свыше 27.600 ружейных патронов, 3 000 снарядов, 300 мин, 230 гранат и, кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

Совинформбюро.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт)



Зам. политрука Г. Д. Сорокин слышит в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч. он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды».

Фото Е. Копыта
Фотохроника ТАСС

Финплан выполнен на 122,5 процента

За последнюю декаду марта финансисты района добились дальнейших успехов. Приrost средств за эту декаду составил 35,5 квартального финплана. Районный план выполнен на 122,5 процента.

Впереди других по мобилизации средств находится погр. жному И. Заборский сельсовет, выполнивший план на 151,6 процента. На второе место вышел в течение последней декады марта Рамешинский сельсовет (выполнил план на 131,2 процента). За ним следует Высоковский сельсовет.

С совещания зооветработников

На днях состоялось районное совещание зооветработников. Совещание обсудило ход подготовки коня к весеннему сезону и утвердило план противоэпизоотических мероприятий на 1942 год.

Зооветработники отметили хорошее состояние тягловой силы в тех колхозах, где коню созданы необходимые условия ухода и кормления. В Малиновской сельхозартели, Рамешинского сельсовета, все лошади средней и выше средней улитанности. В ряде колхозов этого сельсовета истощенные лошади поставлены на отдых. Освобождены от работы все жеребье конематки. Абортирование конематок сведено к нулю. Ветфельдшер тов. Плещнев постоянно оказывает практическую помощь колхозам Рамешинского сельсовета, ведет

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

М. Калинин.

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, не выполнением законных возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали устраниваться от полевых работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более—подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная—он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смо-

треть за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше полагивались и зевали, поэнергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

И этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председатели колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великодушно понимаю, что в подавляющем большинстве это—отличные работники, стахановцы, патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющийся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райиспол-

кома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председатели сельсоветов—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г.
(«Известия» за 31 марта).

По-фронтовому готовиться к весеннему сезону!

ПОСЕЯТЬ ОТБОРНЫМ ЗЕРНОМ

Руководители колхоза «Восход», Хвоинского сельсовета, приложили все силы к тому, чтобы изыскать недозасыпанные семена. И они обошлись без посторонней помощи. Сдав 88 центнеров сева, колхоз получил в обмен 44 центнера семенного сева. Сейчас вся посевная площадь обеспечена семенными материалами.

Использует внутренние возможности для приобретения семян колхоз имени Красной

Армии. Он сдал в обмен на семена 8 тонн сена и 4 тонны соломы.

В обоих колхозах приведены в порядок плуги, бороны и телеги. Звенья готовятся весной хорошо удобрить почву. В колхозе имени Красной Армии собрано 30 центнеров золы и 20 центнеров птичьего помета, вывезено на поля свыше 400 возов навоза. Особенно энергично работают звенья Смирновых.

Однако, это еще не решает успех получения высокого урожая. В каждом из указанных колхозов семена райсемаблаторией признаны не кондиционными. Отсортировав семена вторично, колхозы до сих пор не отсылали их на повторную проверку. Этот недостаток надо исправить в самый короткий срок. Отборные семена—залог высокого урожая.

Е. Мячкова.

Школьники собирают местные удобрения

Учащиеся и пионеры Рамешинской неполной средней школы оказывают колхозам посильную помощь в подготовке к весеннему сезону. На днях под руководством учителей они собрали местные удобрения. За

один день в пяти колхозах по дворам, баням, овинам, скотным и конным дворам ребятами было собрано 900 килограммов золы и несколько килограммов куриного помета.

Лучше всех работали пионе-

ры и школьники Малиновского колхоза. В этом колхозе Зина Виноградова, Катя Лебедева, Маша Сентюров, Нюра Нужина собрали 300 килограммов золы.

Н. Боярский.

Все для фронта!

Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии.



Окончивший училище слесарь-сборщик А. Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М. И. Минакову.

Фото Н. Кулешова
Фотохроника ТАСС.

За рубежом

Германия рассчитывала добиться на римском процессе приговора, который взыскал бы ответственность за войну на Францию, но потерпела полную неудачу. Блюм, Даладье и другие обвиняемые превратили обвинения, выдвинутые против них, в обвинения по адресу генерального штаба и военных властей. Сейчас в Берлине переговаривают, что римский процесс будет прерван или отложен на длительный период.

Недавно на советско-германском фронте, имело место крупное столкновение одной румынской части с венгерской. Причиной столкновения послужили споры солдат о том, кому должна принадлежать Трансильвания. После взаимных оскорблений солдаты взялись за оружие. Венгры пустились в ход артиллерию, обратив румын в бегство. На месте столкновения осталось около сотни убитых с обеих сторон.

В ночь на 26 марта английская авиация снова подвергла сильной бомбардировке промышленный район Рура. В налете приняло участие 100 английских бомбардировщиков. Подверглись бомбардировке также доки в Сен-Назере.

Полиция штата Сао Пауло (Бразилия) объявила о раскрытии и разгроме шпионской организации держав оси, центр которой находился в этом штате. Арестовано много немцев, а также бразильских фашистов—так называемых «зеленорубашечников». По словам полиции, это одна из крупнейших шпионских организаций в Южной Америке.

В Англию прибыли новые подкрепления для канадских войск, находящихся в Англии. В числе их—несколько сот канадских летчиков, а также польские и голландские солдаты.

Отв. редактор
В. И. Галочкин.